CONTABILIDAD I
UNIDAD I. Las Organizaciones y la Contabilidad

Las organizaciones: concepto; elementos que las caracterizan; clasificación; las empresas. La administración de las empresas: El proceso decisorio; la gestión; el control de gestión. La información como aspecto clave para la toma de decisiones y el control. Los recursos y sus fuentes de financiación: concepto y clasificación. El patrimonio de las organizaciones. El capital. La Contabilidad como fuente de información y control de gestión y patrimonial: concepto; características; funciones; fines; limitaciones. Contabilidad y Teneduría de Libros. Historia y evolución. Fines. El marco legal y profesional del sistema de información contable: normas contables legales, profesionales y particulares de cada ente: concepto; clases; contenido. Informes contables de uso externo e informes contables de gestión. Contenido básico. Periodicidad. Nociones sobre los atributos y restricciones de la información de uso externo. Emisores y usuarios de la información contable. La unidad de medida; los problemas contables que provocan los cambios en el poder adquisitivo de la moneda.
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UNIDAD II. El Proceso Contable -Igualdad Contable-

Elementos de la información contable: la igualdad contable básica, caracterización general. Desagregación de los componentes de la igualdad contable fundamental: Activo: caracterización; condiciones que debe reunir un recurso para ser reconocido contablemente como un activo; composición y clasificación de los recursos que lo integran; agrupamientos Habituales.
Pasivo: caracterización; condiciones que debe reunir una obligación para ser reconocida contablemente como un pasivo; composición y clasificación; agrupamientos habituales.
Patrimonio neto: caracterización; desagregación del patrimonio neto.
Costos; concepto; su participación en la medición de los recursos y de los resultados; composición del costo de adquisición en general de bienes y servicios susceptibles de compra. Costo de Producción. Activacion de Componentes financieros. Costo Incurrido; Costo Corriente. Costos No Consumidos; Costos Consumidos. Los resultados; concepto, composición: ingresos, gastos, ganancias y pérdidas; caracterización de cada uno de ellos.
El devengamiento. Pautas de imputación conforme el criterio del devengado y de correlación entre los resultados del periodo. Formas de determinación del resultado del ejercicio a partir del concepto de capital financiero.
Las variaciones patrimoniales; concepto y origen de las mismas; variaciones cualitativas y cuantitativas; esquema de variaciones posibles en sus distintas combinaciones. El reconocimiento de las variaciones patrimoniales básicas de origen transaccional y no transaccional conforme el criterio de lo devengado. Hechos internos en general y externos. Cobros y Pagos.
Cuestiones que inciden en el reconocimiento de las variaciones patrimoniales: El marco temporal: La empresa en marcha; el ejercicio económico, características. 



UNIDAD III. El Proceso Contable -Fuentes-

Fuentes de información y documentación contable. Finalidad e importancia. Documentación respaldatoria utilizada en los diversos hechos económicos. Casos y requisitos. Regimen Legal e Impositivos vigentes. Circuito del Comprobante. Clasificación. Cálculo y Almacenamiento de datos. Tratamiento de los comprobantes con anterioridad a su registración y de la documentación procesada. 



UNIDAD IV. El Proceso Contable -Elementos-

I- Instrumentos
a. Cuentas. Concepto. Contenido y forma. Clasificación.
b. Teoría del Débito y del Crédito. Relación con la Igualdad Contable. c- Análisis de cuentas.
c. Planes de cuentas. Concepto. Finalidad. Aspectos a considerar en su preparación. Codificación. Concepto. Ventajas. Sistemas de Codificación.  Aplicaciones.
d- Manuales de Cuentas.

II- Métodos y Medios de Registración
a- El método de registración por partida doble.
b- Clases de registros: Cronológicos, Sistemáticos; Principales; Auxiliares. Mayores auxiliares. Técnica de Confección. Pruebas que ofrece.
c- Formas de registros: Directa. Centralizada o Indirecta. Seccionales. Requerimientos legales. d- Medios de Registración: Manuales; Mecánicos; de Computación.

III. Pautas Básicas de Procesamiento
a. Control y examen de los datos captados. Registración: Elementos empleados. Contabilización Inmediata y Diferida.

UNIDAD V. Reconocimiento y medición inicial de los distintos componentes del patrimonio.

I. Componentes del Activo
1- Caja y Bancos
Caja. Concepto. Partidas representativas (Componentes). Principales operaciones. Documentación respaldatoria. Bancos. Concepto. Partidas representativas (Componentes). Principales operaciones. Documentación respaldatoria.
2- Inversiones
Concepto. Partidas representativas (Componentes). Principales operaciones. Documentación respaldatoria.
3- Creditos: Concepto. Clasificación por su origen, por su exigibilidad y por su naturaleza. Tratamiento contable de las principales operaciones. Documentación respaldatoria.
4- Bs. De Cambio 
Concepto. Partidas representativas (Componentes).Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones: Adquisición. Determinación del costo de incorporación de los bienes adquiridos, producidos y otros. 
5-Bs. de Uso 
Concepto. Partidas representativas (Componentes).Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones. Determinación del costo de incorporación de los bienes adquiridos. Composición del costo de bienes producidos y otros.
6- Activos Intangibles. Concepto. Partidas representativas (Componentes).Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones. Anticipos para futuras compras. Determinación del costo de incorporación de los intangibles adquiridos. Composición del costo de los intangibles producidos.
7- Otros Activos.

II. Componentes del Pasivo 
1-Deudas Ciertas. Financiación Ajena.
Concepto. Partidas representativas (Componentes); principales operaciones. Documentación respaldatoria. Tratamiento contable de deudas corrientes y no corrientes. Tratamiento contable de los costos financieros. Vinculación entre la fuente de financiación y su aplicación.
2-Deudas contingentes. Concepto y características. Cuentas representativas. Necesidad de su reconocimiento.
Deudas ciertas y contingentes. Financiación ajena.

III. Componentes del Patrimonio Neto 
El Patrimonio Neto. Financiación propia.
El patrimonio neto de las empresas. Concepto. Empresas unipersonales y societarias: Diferenciación. Sociedades comerciales: concepto y características. Clasificaciones. Características relevantes de los tipos societarios más comunes. Socios: clases y sus características distintivas; responsabilidad. Órganos societarios. Compromiso de aporte y formación del capital. Distintos tipos de aportes. Integraciones. Documentación respaldatoria. Tratamiento contable según se trate de empresas unipersonales o societarias.
Resultados acumulados: Ganancias reservadas. Resultados no asignados.
