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Institución autorizada provisoriamente por Decreto Nro.158/98 del PEN conforme a lo establecido en el art. 64 inc. c) de la Ley Nro. 24.521

CONTABILIDAD BASICA
UNIDAD I. Las Organizaciones y la Contabilidad

Las organizaciones: concepto; elementos que las caracterizan; clasificación; las empresas. El patrimonio de las organizaciones. El capital. Los recursos y sus fuentes de financiación: concepto y clasificación.

La administración de las empresas. El proceso decisorio; la gestión; el control de gestión. La información como aspecto clave para la toma de decisiones y el control. El ciclo operativo.

La Contabilidad como fuente de información y control de gestión y patrimonial: concepto; características; funciones; fines; limitaciones.

Contabilidad y Teneduría de Libros.

Informes contables de uso externo e informes contables de gestión. Contenido básico. Periodicidad. Nociones sobre los requisitos de la información de uso externo.

Emisores y usuarios de la información contable.
El marco legal y profesional del sistema de información contable: normas contables legales, profesionales y particulares de cada ente: concepto; clases; contenido.

UNIDAD II. El  Procesamiento Contable -Fuentes-

La Captación de datos

a- Fuentes de información y documentación contable. Finalidad e importancia. Atributos de la información.

b- Documentación Respaldatoria utilizada en las diversas transacciones. Casos y Requisitos.

c- Circuito del Comprobante. Clasificación. Cálculo y Almacenamiento de datos. Tratamiento de los comprobantes con anterioridad a su registración.

d- Destino de la documentación procesada. Procesos tipos de Documentación Respaldatoria.

Unidad 3

Elementos de la información contable; la igualdad contable básica, caracterización general.

Desagregación de los componentes de la igualdad contable fundamental: Activo; caracterización; condiciones que debe reunir un recurso para ser reconocido contablemente como un activo; composición y clasificación de los recursos que lo integran; agrupamientos

habituales.

Pasivo; caracterización; condiciones que debe reunir una obligación para ser reconocida contablemente como un pasivo; composición y clasificación; agrupamientos habituales.

Patrimonio neto; caracterización; desagregación del patrimonio neto.

Costos; concepto; su participación en la medición de los recursos y de los resultados; composición del costo de bienes y servicios adquiridos y de bienes y servicios producidos. Los resultados; concepto; composición: ingresos, gastos, ganancias y pérdidas; características.

Las variaciones patrimoniales; concepto; variaciones cualitativas y cuantitativas; esquema de variaciones posibles en sus distintas combinaciones.

Cuestiones que inciden en el reconocimiento de las variaciones patrimoniales:

El marco temporal: La empresa en marcha; el ejercicio económico, características. El devengamiento. Pautas de imputación de ingresos, gastos, ganancias y pérdidas, conforme el criterio del devengado y de correlación entre los resultados del periodo. Formas de determinación del resultado del ejercicio a partir del concepto de capital financiero.

El reconocimiento de las variaciones patrimoniales básicas de origen transaccional, conforme el criterio de lo devengado: Compras; bienes y servicios susceptibles de compra; tipo de compras;

importes a computar.

Ventas; bienes susceptibles de venta; tipos de ventas; el costo de ventas, razones de su determinación. Otros ingresos y gastos en general. Cobros y pagos; generalidades.

Concepto de Ingreso. Concepto de Costo; Costo Incurrido; Costo Corriente; Costo de Adquisición; Costo de Producción. Activación de Componentes Financieros. Costos No Consumidos; Costos Consumidos.  Gastos.

Concepto de Ganancia: Como resultado de operaciones de intercambio; Como resultado de variaciones patrimoniales no transaccionales; Por diferencia patrimonial.

Concepto de Pérdidas.

UNIDAD IV. El Procesamiento Contable -Elementos-

I- Instrumentos

a- Cuentas. Concepto. Contenido y forma. Clasificación.

b- Teoría del Débito y del Crédito. Relación con la Igualdad Contable.

c- Análisis de cuentas.

d- Planes de cuentas. Concepto. Finalidad. Aspectos a considerar en su preparación. Codificación. Concepto. Ventajas. Sistemas de Codificación. Aplicaciones.

e- Manuales de Cuentas.

II- Métodos y Medios de Registración

a- El método de registración por partida doble.

b- Clases de registros: Cronológicos, Sistemáticos; Principales; Auxiliares. Mayores auxiliares. Técnica de Confección. Pruebas que ofrece.

c- Formas de registros: Directa. Centralizada o Indirecta. Seccionales. Requerimientos legales.

d- Medios de Registración: Manuales; Mecánicos; de Computación.

III. Pautas Básicas de Procesamiento

Control y examen de los datos captados. Registración: Elementos empleados

a- Concepto de Ejercicio Económico.

b- Contabilización Inmediata y Diferida.

Unidad 5

I. Componentes del Activo

1- Caja y Bancos e Inversiones.

Caja. Concepto. Partidas representativas (Componentes). Principales operaciones. Tratamiento contable de cobranzas y pagos. Fondo fijo; ventajas; necesidad de su implementación; tratamiento contable. Documentación respaldatoria. Controles, periodicidad; ajustes derivados de comparaciones de saldos contables con recuentos físicos: Arqueo de Caja. Errores y omisiones posibles.

Bancos: Cuenta corriente bancaria. Concepto. Partidas representativas (Componentes). Principales operaciones. Tratamiento contable de depósitos; emisión de cheques; valores al cobro; transferencias entre cuentas bancarias; cheques rechazados; débitos y créditos bancarios diversos. Documentación respaldatoria. Controles, periodicidad. Ajustes derivados de comparaciones con información proveniente de terceros. Conciliación bancaria; concepto; procedimiento. Errores y omisiones posibles. 

Inversiones. Concepto. Partidas representativas (Componentes). Determinación del valor de incorporación: Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones: adquisición, tenencia y venta de inversiones financieras por colocaciones a plazo fijo, inversiones en valores mobiliarios: acciones con cotización; títulos públicos; fondos comunes de inversión. Resultados originados en inversiones transitorias. 

VPP. Determinación del valor de incorporación: Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones.

Controles; periodicidad; ajustes derivados de comparaciones de saldos contables con recuentos físicos: Arqueos. Errores y omisiones posibles.

2- Créditos

Concepto. Clasificación por su origen, por su exigibilidad y por su naturaleza.

Créditos por ventas: Partidas representativas (Componentes). Tratamiento contable de las principales operaciones. Tratamiento contable de los intereses vencidos y adelantados implícitos y explícitos. Descuento de documentos de terceros; formas de registración. Ventas con Tarjetas de crédito. Momento de la registración. Gastos vinculados a esta forma de operatoria. Otras formas de financiación. Documentación respaldatoria.

Tratamiento contable. Controles, periodicidad. Otros créditos: Partidas representativas (Componentes). Tratamiento contable de las principales operaciones. Documentación respaldatoria.

Controles; periodicidad. Ajustes derivados de comparaciones con información interna y proveniente de terceros: Circularización. Errores y omisiones posibles.

3- Bienes de Cambio.

Concepto. Partidas representativas (Componentes). Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones: Adquisición. Determinación del costo de incorporación de los bienes adquiridos. Composición del costo de los servicios vendidos. Bonificaciones y devoluciones de compras Los anticipos a proveedores. Concepto. Documentación respaldatoria. Tratamiento contable. Ventas de bienes y de servicios. Bonificaciones y devoluciones de ventas; concepto; causas generadoras; documentación respaldatoria; diferenciación; tratamiento contable. Determinación del costo de bienes y servicios vendidos. Necesidad de la implementación de un método de costeo. Tratamiento contable de del movimiento de bienes de cambio conforme: El método de diferencia de inventario: características; ventajas y desventajas. Procedimiento. Momento de la determinación; y El métodos de la ganancia bruta: características; ventajas y desventajas. Procedimiento. Momento de la determinación. Controles; periodicidad, ajustes 

4- Bienes de uso.

Bienes de uso. Concepto. Partidas representativas (Componentes).Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones. Anticipos para futuras compras. Determinación del costo de incorporación de los bienes adquiridos. Composición del costo de bienes producidos. Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las mejoras y de los costos de mantenimiento y reparaciones. Tratamiento contable de los resultados en bienes depreciables. 

Bibliografía Básica:

5- Activos Intangibles.
Concepto. Partidas representativas (Componentes).Tratamiento contable y documentación respaldatoria de las principales operaciones. Anticipos para futuras compras. Documentación respaldatoria. Determinación del costo de incorporación de los intangibles adquiridos. Composición del costo de los intangibles producidos.

Depreciación. Concepto. Razones para su contabilización. Causas que la provocan. Impacto patrimonial. Periodo de inicio del cómputo. Documentación respaldatoria específica y vinculada con las depreciaciones. Determinación del valor depreciadle. Conceptos de  vida útil ; valor contable neto; valor residual al término de su vida útil (valor de rezago). Métodos para el cómputo de la depreciación.

Clasificación. Aspectos a tener en cuenta. Métodos de la línea recta o constante. Tratamiento contable. Métodos de registración (directo e indirecto). Controles; periodicidad .Concepto y características. Clases. Cuentas representativas. Operatoria y análisis.

6- Otros Activos.

7- Llave de Negocio.

II. Componentes del Pasivo

1-Deudas ciertas:

Comerciales y financieras: Concepto. Partidas representativas (Componentes); principales operaciones. Documentación respaldatoria. Tratamiento contable de deudas a plazo, con y sin garantía; en moneda nacional y extranjera. Tratamiento contable de los costos financieros. Vinculación entre la fuente de financiación y su aplicación. Deudas sociales. Remuneraciones : Concepto. Partidas representativas (Componentes). Conceptos generales de r remuneraciones; distintos tipos: directas, de pago diferido. Asignaciones no remunerativas. Asignaciones familiares. Contribuciones patronales. Aportes personales. Impacto patrimonial y tratamiento contable del devengamiento y del pago. Documentación respaldatoria. Deudas fiscales : Concepto. Partidas representativas (Componentes). Conceptos generales de impuestos, tasas y contribuciones; razones de su existencia. Diferentes organismos recaudadores. Impacto patrimonial y tratamiento contable del Impuesto a las Ganancias; a los Ingresos Brutos y al Valor Agregado. Anticipos; retenciones y percepciones sufridas por el ente; retenciones y percepciones practicadas a terceros. Documentación respaldatoria. Cancelación de pasivos impositivos. Financiación de saldos y su costo financiero. Otras deudas ciertas: Concepto. Partidas representativas (Componentes). Documentación respaldatoria. Tratamiento contable.

Deudas contingentes. Concepto. Partidas representativas (Componentes). Documentación respaldatoria. Objetivos perseguidos con su utilización. Hecho sustancial y tratamiento contable de los pasivos contingentes más representativos (Previsión para indemnizaciones por preavisos y despidos; Previsión para garantías por defectos de producción; Previsión para juicios o litigios pendientes). Controles, periodicidad. Ajustes derivados de comparaciones con información interna y proveniente de terceros: Circularizaciones. Errores y omisiones posibles.

2- Deudas contingentes.
Concepto y características. Cuentas representativas. Operatoria y análisis. Necesidad de su reconocimiento.

Deudas ciertas y contingentes. Financiación ajena.

III. Componentes del Patrimonio Neto

Unidad IV: El Patrimonio Neto. Financiación propia.

El patrimonio neto de las empresas. Concepto. Empresas unipersonales y societarias: Diferenciación. Sociedades comerciales: concepto y características. Clasificaciones. Características relevantes de los tipos societarios más comunes. Socios: clases y sus características distintivas; responsabilidad. Órganos societarios. Compromiso de aporte y formación del capital. Distintos tipos de aportes; reconocimiento y medición contable. Integraciones. Documentación respaldatoria. Tratamiento contable según se trate de empresas unipersonales o societarias.

Resultados acumulados: Ganancias reservadas. Resultados no asignados. Distribución de ganancias.

Unidad 6

Pasos previos a la preparación de los informes contables: obtención de saldos y aplicación de mecanismos de control; elementos utilizados para el control. Inventarios. Concepto. Clasificación. Principios que rigen su preparación. Operaciones a cumplir. Su función en la etapa inicial y final del proceso contable. El inventario físico. Ajustes de fin de ejercicio: Errores y omisiones posibles. Asientos de ajustes y regularizaciones: registración de las correcciones en las imputaciones; concepto de contraasiento. Ajustes derivados de comparaciones de saldos contables con recuentos físicos: Arqueos. Recuentos de Bienes de Cambio; tratamiento de las diferencias conforme el método de costeo de ventas: diferencia de inventario, ganancia bruta. Constatación de las condiciones y existencia de bienes de uso, otros bienes tangibles y títulos representativos de intangibles. Ajustes por diferencias de existencia y/o estado físico de los mismos. Ajustes derivados de comparaciones con información proveniente de terceros: Circularizaciones y conciliaciones. Ajustes por partidas compensadas y no relacionadas Depuración de las cuentas por cobrar: Deudores morosos, en gestión (judicial o extrajudicial. Deudores incobrables. Previsión para Incobrables; objetivos perseguidos con su utilización; hecho sustancial; estimaciones en exceso y en defecto. Otros devengamientos y/o diferimientos: gastos, provisiones. Cuadro constructivo: Concepto. Finalidades perseguidas. Técnica para su confección. Asiento de refundición. Concepto; finalidad. Estados contables básicos. Estado de Situación Patrimonial. Estado de Resultados. Consideraciones generales. Objetivos perseguidos. Fuentes de obtención de datos. Formas de presentación. Tratamiento contable de las cuentas regularizadoras y de orden. Nociones sobre información complementaria referida a la composición de cada uno de los rubros de los estados mencionados.
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